

# 热情服务办实事 细致周到暖人心

### 海外华人书法家莅石互动 以笔会友共促交流

12月5日,一名职工来到锦尚镇政和园“党建+”邻里中心,送上了一幅印有“热情服务办实事,细致周到暖人心”的锦旗,以表达其对该中心的感激之情。近日,该中心联合市党员互助协会、镇卫生健康促进会和园区业委会,为一位面临困境的职工争取到互助金,于是有了开头的一幕。

这位职工是政和园辖区企业

联系相关协会为他争取补助,联合市党员互助协会、镇卫生健康促进会和园区业委会,共同为这位患者争取到了互助资金。这不仅是对患者的真切关爱,更是政和园“党建+”邻里中心践行“六心”服务理念的生动体现。

中心在服务职工和企业方面的积极作用。未来,锦尚镇政和园“党建+”邻里中心将始终秉持“六心”服务理念,解决企业在发展中遇到的难题,帮助解决困难群众的实际需求,把温暖送到困难群众的心坎上,为职工和企业提供更多温馨关怀,让他们切实感受到来自党和政府的温暖。

金。园区业委会(石狮市锦尚中小企业创业发展促进中心)的负责人表示,为企业职工争取到这笔互助资金,是政和园“党建+”邻里中心一贯的服务宗旨,让园区职工在困境面前感受到党组织的温暖和力量。

一份心意送温暖、一声问候传真情、一句嘱托暖人心,这一温暖的故事凸显了政和园“党建+”邻里中心在服务职工和企业方面的积极作用。未来,锦尚镇政和园“党建+”邻里中心将始终秉持“六心”服务理念,解决企业在发展中遇到的难题,帮助解决困难群众的实际需求,把温暖送到困难群众的心坎上,为职工和企业提供更多温馨关怀,让他们切实感受到来自党和政府的温暖。

(记者 邱育钦)



## 锦尚镇规划建设办公室主任李少提: 乡村振兴的“规划设计师”

### 担当者风采

“锦尚智能制造园已有多家企业入驻,到时候就有不少工人聚集其中,这是我们港前作为‘工业邻里型’的一项优势资源,要充分利用发挥。”在港前村规划建设办公室,锦尚镇规划建设办公室主任、下村干部李少提正与村党支部书记、村主任黄建福探讨村里下阶段的发展图景。

“走一步、看三步”是李少提一直以来都有的习惯,他如同一名“设计师”,充分发挥自身专业优势,对全镇进行通盘规划,指导各村因地制宜制定村庄规划,高标准、高规格推进乡村振兴规划工作。在此基础上,锦尚镇以全域11个村“一村一项目”为基础,扩展“N”个延伸项目,通过“1+1+N”充分挖掘潜力,着力提高村集体经济收入,打通全域村财“造血”路径,走出一条乡村善治发展新路。

在港前村,李少提经过充分走访调研,立足港前区位优势,成功策划并推动了“邻里港湾”百万村财创收项目,使港前村由落后村蜕变为乡村振兴的先进典范。在他的带领下,通过“党建+”邻里中心的模式,推动设立“园区业委会式”的中小企业创业发展服务中心,这

一创新举措打破了传统的政府或企业主“单打独斗”的模式,形成了政府搭台、企业自治、村级融入、社会共建的新模式,有效提升了园区治理的内生动力。

不止步于满足当下的成绩,面对园区、区位优势,李少提带动港前村因地制宜,积极推动生成一系列项目,包括村庄规划、园区配套服务、富民产业、招商招工等,在企业服务和村居环境宜居建设的基础上,通过合理编制村庄规划,让港前村在乡村振兴中取得了显著的成效,成功实施“邻里港湾”百万村财创收一揽子项目,此举不仅推动了园区企业的发展,还通过整理土地、拆除废弃建筑等方式,为村庄创造了更多的发展空间。此项目获得市级“擂台大比拼”优质项目一等奖,更为港前村赢得了省级奖励资金400万元,让港前村实现了从落后村到乡村振兴先进村的华丽蜕变。

以前,乡村规划是农村乡村振兴发展的“短板”,而在李少提这个“规划设计师”的手上,如今的港前村已脱胎换骨,村民能够就近就业,企业落地生产,呈现出“产业能致富、生活工作‘两头顾’”的美丽乡村可持续发展道路。

(记者 邱育钦)

## 充分凝聚乡贤力量,助力社会事业发展——古洋小学田径运动场揭牌

本报讯 12月7日,一场简短但庄重的揭牌仪式在灵秀镇古洋小学举行。灵秀镇、市教育局、前廊村主要负责人和前廊洋下旅港乡贤邱威廉,共同为该校邱天生田径运动场揭牌,续写着灵秀旅外乡贤情系桑梓、热心教育的新篇。

记者获悉,前廊洋下旅港乡贤邱天生是一位杰出的企业家,更可贵的是他功成不忘故土,慷慨解囊回馈桑梓。早在1996年,邱天生、王雪珍伉俪就先后两次捐献人民币30万元、港币225000元,用于兴建如今的古洋小学。其子邱威廉传承父辈的良好家风,在事业有成后同样热心教育和社会公共事务。此次揭牌的古洋小学田径运动场,便是邱天生、王雪珍伉俪通过灵秀镇教育基金会捐赠100万元助力学校建成的。

把视野放大看,这也是灵秀镇充分发挥“侨港澳台资源丰富”比较优势,助力社会公益事业再上新台阶的缩影。恋祖爱国、乐善好施、热心公益,是石狮旅居港澳台同胞、海外侨胞们的优良传统。近年来,灵秀镇在兴教助学、公益慈善、民生改善等社

会事业方面继续交出不俗“成绩单”,其背后都能看到“侨”和旅外乡贤的身影。如华山教育促进会成立、石狮市彭山教育促进会换届,如日常简办红白喜事捐资公益,助力移风易俗、乡村振兴等。“此外,侨亲乡贤们还通过牵线搭桥,或直接返乡投资,是招商引资、项目落地、促进发展的重要力量。”灵秀镇相关负责人介绍,灵秀将持续用心用情做好“侨文章”,引导侨资侨智要素回流,为商贸强镇和共富先行区建设赋能。

(记者 康清辉 通讯员 施滨滨)



## 莲中口袋公园收尾

本报讯 12月7日上午,记者在蚶江镇莲中村委会大楼前广场口袋公园施工现场看到,施工人员正抓住晴好天气加紧对公园区间道路路基施工,平整公园土壤。经过前一阶段建设,莲中村委会前广场口袋公园已初具雏形,目前该公

园施工正进入收尾阶段。莲中村委会大楼前广场口袋公园项目作为莲中村景观提升工程,在市政管理局、蚶江镇的支持下计划总投资建设资金65万余元。该项目包括建设公共厕所、健身步道、户外健身设施,配套公

共停车场、休息座椅、夜间照明设施等。同时,实施景观绿化及园林小品工程。该村口袋公园自9月份开工以来,整体工程有序推进。再过一周时间,整个工程即可完工并投入使用。

(记者 兰良增 颜华杰)

## 石狮召开培训会 推进矛盾纠纷化解工作

本报讯 12月7日上午,《福建省多元化解纠纷条例》专题培训讲座及智慧石狮管控平台矛盾纠纷板块新版培训会在市委党校教研综合楼一楼报告厅举行。市委政法委、市司法局有关负责人及市镇村三级矛盾纠纷化解工作相关人员参加会议。

会议邀请华侨大学法学院教授张国安作《福建省多元化解纠纷条例》专题宣讲;南威科技演示网格通平台矛盾纠纷专项模块操作流程。通过有针对性、实用性和指导性的培训,有力地推进各镇(街道)和市直部门参与矛盾纠纷化解工作的主动性,明确各主管部门职责,不断提升新形势下预防化解矛盾纠纷的能力和水平,筑牢人民调解在维护社会稳定和谐“第一道防线”作用。

(记者 黄翠林)

## 石狮市举办 2023年国家通用手语培训班

本报讯 12月5日上午,石狮市2023年国家通用手语培训班在石狮市第八实验小学开课,来自我市有关单位、随班就读基地校、各中小学有关负责人及部分残疾人工作者等150余人参加此次培训。

推广国家通用手语是残疾人事业的一项基础性工作。此次培训活动由石狮市教育局、市语委办、市残联联合主办,石狮市第八实验小学承办,旨在加快推广和使用国家通用手语,营造全社会扶残、助残的良好氛围,为聋健交流及共融发展创造更好条件。

## 晋江石狮两个镇街交流互动

本报讯 近日,晋江市安海镇组团到凤里街道,开展村(社区)党组织书记培训暨“乡创联盟”第二期交流研讨活动。当天,安海镇交流学习团一行八人前往凤里街道社会治理中心参观,通过现场观摩、讲解交流的方式,深入了解凤里街道“一站式窗口化服务、穿透式网格化治理”工作机制,详细了解凤里街道集综合指挥、矛盾纠纷调解、法律服务、信访接待等多功能于一体的社会治理平台。

座谈会上,凤里街道主要领导详细讲解了“穿透式”网格治理运转流程,随后对“多元化调解、订单式分包”精细化管理化解矛盾纠纷的工作模式进行经验分享,与会人员各抒己见,深入探讨基层治理的痛点和难点,通过讲做法、谈心得、聊展望,探索具体思路和措施。

## 职工困难记心间 工校企联动献爱心

本报讯 日前,由鸿山镇总工会、鸿山镇共享职工之家等共同举办的“倾情帮扶·‘益’起同行”义卖活动在鸿山镇中心幼儿园热闹举办。义卖现场热闹非凡。当天,爱心企业福建豪味米食品发展有限公司和厦门惠尔康食品有限公司捐赠的零食、饮品,鸿山镇中心幼儿园小朋友捐赠的玩具、图书、文具、饰品等闲置物品,早早地被归类整理、有序摆放在各摊位上。“走过路过,不要错过哦……”在工会工作人员和鸿山镇“圆梦娘家人”职工志愿者的推销吆喝下,幼儿园家长、孩子纷纷“淘宝”献爱心。

最终,义卖活动共筹集善款4833元,所得将全部以鸿山镇中心幼儿园孩子的名义捐给鸿山镇困难职工。该园家委不仅自发将善款筹至5000元,还专程购买了牛奶、面包等物品。次日,鸿山工会工作人员便带着该园老师及家委代表一起将善款和爱心物品送到鸿山镇辖区5名困难职工手中。

带着该园老师及家委代表一起将善款和爱心物品送到鸿山镇辖区5名困难职工手中。

(记者 庄玲娥 通讯员 蔡惠沿)

## 高招艺术类 省统考明日开始

本报讯 我市高考考生注意了,2024年普通高校招生艺术类专业省级统一考试12月9日展开。所有考生须在《2024年艺术类专业省级统考各科目考试安排表》规定的时间内登录福建省教育考试院网站查询,并打印本人准考证科目准考证或面试类科目准考证信息,其中音乐类考生还须按规定填报面试应考科目的曲目信息,并按要求参加考试。

2024年艺术类专业省级统考分为音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类、戏曲类等7个专业类别,其中音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等6个专业类别由我省组织省级统考;戏曲类考试内容、考试形式及考试时间按照教育部有关规定执行,采用省际联考方式实施。凡报考我省普通高考物理科目组艺术类专业、历史科目组艺术类的考生均须参加艺术类专业省级统考,未取得艺术类专业省级统考本科合格证的考生,不能录取到艺术类专业本科批次相关专业。参加有关高校经批准组织的艺术类专业考试的考生,须取得我省相应类别艺术类专业省级统考本科合格证。

艺术类专业统考由福建师范大学具体组织实施,音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、书法类等5个专业类别考试地点设在福建师范大学旗山校区;美术与设计类的考试地点设在福州城区有关中学标准化考点。省教育考试院将于2024年1月15日起按类别陆续公布省级统考成绩,考生凭本人账号及密码,登录福建省教育考试院网站查询本人省级统考成绩、位次等信息。同时,艺术类专业统考成绩达到本科合格线的考生,可网上自行打印艺术类专业省级统考本科合格证。

(记者 许小雄)

## 国网石狮市供电公司: 走进社区开展安全用电宣传

近日,国网石狮市供电公司走进石狮市湖滨街道金林社区开展安全用电宣传,提高群众安全用电意识。活动现场,供电公司网格员向过往群众发放安全用电及智能用电宣传材料,并向群众普及电力法律法规、安全用电常识、电力设施保护宣

传、网上国网App及智能缴费推广等,现场回答群众提出的各类用电问题,并指导用户线上办电等相关操作。“这个安全用电常识宣传真的很实用,回去一定要给家里的孩子、老人讲讲。”路过的蔡阿姨拿起一本安